

提升标准 强化治理

我市开展扬尘污染防治专项行动

本报讯(记者王桂星)为加大大气污染防治,持续改善空气质量,我市出台《全市扬尘污染防治专项行动方案》(以下简称《方案》),从即日起至5月13日开展扬尘污染防治专项行动,重点治理施工工地、拆迁工地、露天矿山、交通运输等领域的扬尘污染。这是记者3月16日从全市扬尘污染防治工作推进会上了解到的。

提升施工工地管理标准。按照《方

案》部署,各县(市、区)主管部门要迅速对所有施工工地展开排查,发现问题立即处理,并严格执行“开复工”制度,对达不到扬尘污染防治要求的一律停工整治。施工工地要严格执行“六个百分之百”标准,进一步细化扬尘污染防治措施。相关部门要对渣土车辆运输实行全过程监管,严禁道路遗撒、随意倾倒、违规运输等违法行为。

严控拆迁工地扬尘污染。《方案》要

求,拆迁工地要按照“先喷淋、后拆除、拆除过程持续喷淋全覆盖”的原则编制扬尘防治方案,并报辖区政府主管部门备案。

强化道路扬尘污染治理。交通运输等部门要建立常态化整治长效机制,落实好源头防控措施,对重点区域、重点路段采取巡查、蹲点值守等方式,严厉打击密闭不严、跑冒滴漏等道路违法行为;严格按照相关标准清扫

保洁道路,以机械化作业为主、人工清扫保洁为辅,做到应扫尽扫,无盲点、全覆盖。

加快推进露天矿山治理。自然资源和规划部门要全面排查全市露天矿山,建立问题台账,实施销号管理,并按照“宜林则林、宜耕则耕、宜草则草、宜景则景”的原则,积极开展矿山地质环境恢复治理,加快推进露天矿山综合整治。

汝州市建成462个农家书屋

本报讯(记者魏森元 通讯员马雨蒙)“我从书中学到了不少知识,蝗虫养殖技术也不断提高。”3月16日,在汝州市临汝镇郝寨村农家书屋,从事蝗虫养殖的村民张会强说。

郝寨村农家书屋成立于2014年6月,是一间多功能书屋,建筑面积100余平方米,藏书2000多册。书屋的建成不仅丰富了村民的文化生活,而且有助于提高村民的农业技能。

“近段时间,不少村民携带笔记本来书屋,边学习边记录。”该镇图书管理员郭站芳介绍,目前正值春耕时节,很多村民来书屋“取经”。

不止郝寨村,汝州市不少村也有农家书屋。汝州市农家书屋工程从2009年开始启动,现已建成农家书屋462个,其中数字农家书屋48个,选址均在各乡镇村部,使用面积均在20平方米以上。

此外,汝州市坚持把农家书屋建设与村级新时代文明实践站建设有机结合,制定农家书屋管理制度和借阅制度,在各县(镇、街道)配备专职或兼职农家书屋管理员,切实把农家书屋管起来、用起来。



山村花香引客来

3月15日,游客在宝丰县周店镇张沟村杏树林游玩。

近年来,张沟村立足地处山区、

毗邻香山寺景区的优势,发动村民种植金太阳杏树655亩。林果种植带动了旅游业的兴起,每年杏花盛放时

节,大批游客前来观光、采购新鲜的杏花蜜。

本报记者 巫鹏 摄

城区集中供热时限延长至3月22日24时

本报讯(记者王桂星)3月16日,记者从市城市管理局获悉,受寒潮大风天气影响,我市城区集中供热时限延长至3月22日24时。

根据《河南省集中供热管理试行办法》规定,平顶山热力集团有

限公司已于3月15日24时结束我市城区2021-2022年度采暖季集中供热。

据气象部门预报,受冷空气影响,预计17日后我市有一次大风降温降水天气过程,气温下降,昼夜

温差大。为践行以人民为中心的理念,切实提高人民群众生活质量,市委市政府决定,自3月17日12时起我市城区集中供热逐步恢复,供热时限延长期间不再另行收取采暖费用。

我市启动重大气象灾害(寒潮)Ⅳ级应急响应

本报讯(记者王孟鹤)3月16日,从市气象灾害防御及人工影响天气指挥部(以下简称平气防指)传来消息,根据《平顶山市气象灾害应急预案》有关规定,平气防指决定自3月15日22时起,启动重大气象灾害(寒潮)Ⅳ级

应急响应。

根据市气象台15日20时9分发布的寒潮蓝色预警信号,预计18日凌晨,全市大部分地区最低温度较16日将下降8℃到10℃,局部下降10℃到12℃。平气防指要求各成员单位按照预

案分工职责,切实加强防范寒潮大风对道路通行、拔节期冬小麦及设施农业、畜牧养殖业、户外高空设施、户外作业、输电线路以及疫情防控等带来的不利影响。各地要抓住有利天气时机,积极开展人工增雨(雪)作业。

学科类体育类校外培训机构暂停线下培训活动

本报讯(记者孙鹏飞)为进一步贯彻落实省、市疫情防控工作部署,切实加强校外培训机构疫情防控工作,保障全市中小学生生命安全,3月16日,市教体局发布公告,即日起在全市范围内暂停学科类、体育类校外培训机构的线下教育培训活动,恢复时间另行通知。

根据公告,全市学科类、体育类校外培训机构要充分认清本轮疫情的严峻形势,坚决克服麻痹思想和厌战情绪,切实承担起相应社会责任,立即暂

停线下教育培训活动。各位家长要增强防范意识,树立生命至上、健康第一的思想,理性看待校外培训,自觉落实疫情防控措施,教育引导孩子切实做好个人防护。各县(市、区)教体局要按照属地管理原则,坚决扛起疫情防控责任,把学科类、体育类培训机构纳入疫情防控监管范围,严格要求,严格监管,加大常态化疫情防控督导检查力度,发现一起,处置一起,通报一起,严防聚集性疫情发生。

市教体局同时公布相关工作举措

电话:汝州市教体局0375-6035639,舞钢市教体局0375-3303369,宝丰县教体局0375-6596159,叶县教体局0375-8052746,鲁山县教体局0375-5888168,郧县教体局0375-5161135,新华区教体局0375-3505168,卫东区教体局0375-7267258,湛河区教体局0375-7658012,新城区教体局0375-2667962,高新区农社局0375-3933676,石龙区教体局0375-7063969,平顶山市教体局0375-2629892。

张官营镇加大人居环境整治力度

本报讯(记者常洪涛 通讯员王永安)3月15日,在鲁山县张官营镇,干部群众在机械的配合下,清理寨河内的垃圾杂物。

“我们镇辖5个行政村,常住人口1万余人,寨河总长约10公里,线长难以管理。今年镇里加大人居环境整治力度,对寨河进行彻底治理。”在现场义务劳动的该镇营东村党支部书记杨向红说。

自2月28日以来,张官营镇在人居环境整治上下足“绣花”功夫,机关工作人员和镇区5个行政村的“两委”干部、党员、公益岗人员、志愿者轮番上阵,从主干道到背街小巷,从排水沟渠到寨河坑塘,都进行彻底治理。

截至目前,该镇共有5000余人次参与整治行动,拆除违规乱建8处,清理农户门前秸秆、柴草、粪堆和墙体小广告500余处,清理河道5公里,坑塘12处。

新闻短波

●3月15日,全市退役军人和其他优抚对象建档立卡暨优待证制发工作安排部署会在市退役军人事务局召开。今年4月起,我市将启动优待证申领、制发工作,2022年底前完成存量人员优待证申领、制发工作。(杨元琪)

●3月11日,在平顶山火车站,湛河区城管局利用普法大篷车,宣传燃气安全常识及注意事项。(张亚丹)

本报讯(记者张亚丹 通讯员胡清军)3月10日上午,湛河区组织召开“能力作风建设年——支持企业获得信贷银企对接会”,区金融局等责任单位与银行现场“会诊”企业融资难题,围绕纳税、信用、设备、资产、合同、上下游客户订单等,为企业定制方案,推介“纳税e贷”“政采贷”“原e花”等多种普惠小微金融产品。

今年以来,湛河区出台《“能力作风建设年”暨“四个专项行动”活动实施方案》,强能力、转作风、重实干、促发展,深化金融服务,不断破解企业融资难题。

该区以乡(街道)为单位组织专场银企对接会,邀请属地优质中小微企业参加,同时在对接会上发布优质融资项目和惠企金融产品,听取银行、企

业提出的意见建议,协调相关职能部门及时解决。

该区制定《湛河区推进企业上市挂牌工作实施方案》,筛选出一批主业突出、成长性好、业绩优良、符合国家产业导向的企业,审核后纳入区级后备企业资源库;利用微信工作群加强资本市场知识宣讲,举办企业上市挂牌知识讲座,提升企业对资本市场的认识和信

心,推进企业上市挂牌。

该区组织工作人员积极走访企业,加大重点项目推介力度,切实提高信贷服务的针对性和有效性;了解掌握银企对接过程中存在的困难问题,及时协调有关部门解决,持续做好融资对接服务。

此外,该区建立重点项目长效对接服务机制,组建融资服务工作微信群,

持续强化日常对接沟通;分类梳理企业融资需求,根据企业不同需求做好项目包装推介以及银企对接工作,为企业提供更便捷的信贷途径和更丰富的信贷产品。

目前,湛河区利用金融服务进企业和银企对接活动,已累计服务企业22家,推介金融产品43个,推介省金融服务平台、信用融资平台100余次。

搭建银企对接平台 拓宽企业融资渠道

湛河区深化金融服务

今日天气

温馨提示

白天到夜里阴天转多云,偏北风5-6级,阵风8级到9级逐渐转2级到3级,最高气温7℃,最低气温3℃

高招艺术类省统考3个专业合格线公布

本报讯(记者孙鹏飞)3月16日,从中招办传来消息,我省2022年普通高校招生艺术类专业统考3个专业的合格线公布,分别为音乐类130分、表演类145分、播音与主持类270分。至此,艺术类7个专业省统考合格线已全部揭晓。

我省2022年普通高招艺术类专业音乐(含对口、专升本)、表演、播音与主持专业省统考成绩同时公布,考生可登录河南省教育考试院网站(www.haeea.cn)、河南招生考试信息网(www.haeca.com.cn)、

河南省普通高校招生考生服务平台(https://pzwbhaeea.cn)进行查询。

我省普通高招艺术类专业考试分为美术类、音乐类、播音与主持类、编导制作类、书法类、舞蹈类(分艺术舞蹈和国际标准舞)和表演类7个类别。此前美术类、编导制作类、书法类、舞蹈类的省统考成绩和专业合格线已经公布,合格线分别为:美术类180分、编导制作类115分、书法类190分、艺术舞蹈140分、国际标准舞140分。

我省表彰“2021全民阅读”系列活动先进单位和先进个人

我市多家单位和多名个人获奖

本报讯(记者卢晓亮)3月16日,记者从市文化广电和旅游局了解到,近日,省文化和旅游厅表彰“2021全民阅读”系列活动先进单位和先进个人,我市多家单位和多名个人获奖。

此次活动先进单位分别是:市图书馆、宝丰县图书馆、舞钢市图书馆。

优秀阅读推广人:张晓霞。优秀文化志愿者(团队):邢鹏、李淑娜。公共图书馆未成年人阅读服务联盟工作优秀组织个人:张晓霞。“手拉手阅读齐步走”特殊群体儿童阅读活动优秀组织个人:付蓓。“传承黄河文脉绽放时代风华”黄河文化主题征文大赛一等奖:贾喜英。

为民修建“小桥梁”造福实事“大民生”

高新大道湛河桥项目重新开工

本报讯(记者高轶鹏 通讯员许天成)3月14日,在高新区高新大道湛河桥建设现场,大型挖掘机在平整土方,压路机在碾压路面,工人配合机械进行细节处理,一派繁忙的施工景象。

高新大道湛河桥工程北起建设路以南,南至湛河南污水处理厂,路线全长772米,自北向南依次跨越湛河北路、湛河与湛河南路,配套建设桥面照明、景观照明及排水设施等,总投资约1.55亿元。该工程于2017年10月开工,桥梁结构主体于2019年9月完工,但因建设资金不能及时到位,主线

道路及匝道迟迟无法施工。今年以来,高新区城乡建设和生态环境局以“能力作风建设年”活动为抓手,紧盯工程滞后的原因,积极与市住建局沟通协调,加强与相关部门的联动,逐项解决图纸变更、征迁等问题,使停工两年之久的高新大道湛河桥工程重新开工。

目前,该工程主线道路进入路面结构层施工阶段,预计4月底前实现主线道路通车。

高新大道湛河桥的建成将大大缓解市区东部交通压力,同时为湛河东段增添一道亮丽的风景线。

让农民在学中干、干中学

郟县农民田间学校增至七家

本报讯(记者张鸿雨)3月15日,郟县农业农村局长桥镇政府在长桥镇红伟家庭农场举行农民田间学校挂牌仪式。

农民田间学校是以新型农业经营主体为依托,以农民为中心,以田间为课堂,以实践为手段,以技术辅导员为主,进行信息技术交流、资源共享、经验分享的一种农业技术推广平台。该平台以栽培、育苗、病虫害防治、田间精细化管理、新型农机观摩实操等为学习内容,让农民在学中干、干中学,实现教学过程与生产过程、农时季节紧密结合,达到农民教育培训与农业产业发展深度融合。

红伟家庭农场将积极推行“一点两线”(培训对象以家庭农场主为立足点;抓技术路线,开展农机操作、农机维修等实用技术培训;抓管理路线,开展作业协调、生产经营等管理能力培训)培育模式,在操作培训上,除规定科目外,还会增加田间作业实训课时,提高实战能力;在技术培训上,采用“集中理论培训+分点现场实训+巡回指导作业+总结交流座谈”的方式,丰富培训活动,巩固提高成效。

近年来,郟县十分重视农民田间学校开办工作,农民田间学校已增至7家。

石龙区驻区委宣传部纪检监察组专项督查个体诊所疫情防控工作

本报讯(记者闫增旗)“请出示就诊登记、预检分诊记录……”3月15日,在石龙区龙河街道捞店村卫生室,石龙区驻区委宣传部纪检监察组组长刘晓飞对卫生室负责人说。

为严格落实省、市、县各级新冠肺炎疫情防控工作要求,有效发挥预检分诊在全区疫情防控中的前哨作用,近日,石龙区驻区委宣传部纪检监察组联合区卫健委对辖区个体诊所疫情防控工作开展情况进行监督检查,扎实推动疫情防控措施落地生效,确保人民群众生命安全和身体健康。

此次监督检查重点围绕个体诊所预检分诊、医护人员防护、医疗废物处置、器械消毒、物资储备和信息报送、就诊外来人员登记扫码、医疗接诊及公共区域消杀等方面开展。

在检查过程中,纪检监察组发现3家诊所存在人员进出登记册不清楚、消杀记录不规范、体温测试仪器不准等情况,要求诊所立即立改。

“下一步,纪检监察组将加大日常监督力度,不间断对个体诊所疫情防控工作进行督查,督促诊所全面落实防控措施。”刘晓飞说。